

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 59 (2579)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 МАЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Сила соревнования

Задолго до начала посевных работ все колхозы Лукояновского сельсовета заключили договор социалистического соревнования на лучшее проведение весеннего сева. В соревнующиеся колхозы посылались специальные бригады для всестороннего, придирчивого осмотра хода работ по подготовке к севу, качества семян, ремонта инвентаря и т.д.

Большое значение имела последняя проверка перед посевом, когда сев должен был начаться буквально через несколько дней. В проверочные бригады вошли лучшие силы колхозов — члены правления, бригадиры, стахановцы. С особой тщательностью проверяли члены комиссии, прибывшие из других колхозов. Было выявлено много недостатков. Но самое отрадное в том, что, обсуждая итоги проверки на правлениях и общих собраниях колхозов, высказывалось единодушное желание быстро исправить положение. Взять для примера конюхов колхоза «17 партсъезд» тт. Замелина П. А. и Сорокина И. М.

Здесь было много неурядиц, но стоило им указать на это, повысить требования, как уход и подготовку коня к севу они провели образцово и сейчас оба премированы правлением колхоза.

Партийная организация сельсовета, в период подготовки и хода сева, вопросы социального соревнования, производственного подъема колхозников держала в центре внимания. На эти вопросы был мобилизован и агитколлектив.

Повседневная проверка, борьба за ранние сроки сева выдвинули колхозы сельсовета на первое место. Из 4-х колхозов 3 («17 партсъезд», «Культура», и «Путь к коммунизму») занесены на районную доску почета, а колхоз «Вперед» заканчивает сев ранних зерновых завтра.

Чем добились мы таких успехов в работе наших колхозов? Одно из главных условий — повседневная работа с колхозниками на всех участках работ, начиная от конюхов, полеводов и кончая руководителями колхозов.

Большое внимание мы уделили своевременному выезду на поля, осмотру участков и т.д. Колхоз «Путь к коммунизму» первым в районе начал сев овса, и сейчас на этом участке дружные всходы. На примере первого колхоза, начавшего полевые работы, все колхозы были мобилизованы на вспашку и боронование. Опыт организации полевого стана с ночлегом в поле, с высокой производительностью труда в колхозе «17 партсъезд» не только внедрялся в колхозы сельсовета, но и перенесен на все колхозы района. Так же было и в вопросе ликвидации разрыва между вспашкой и боронованием. Колхозники были ориентированы на засев вспаханых площадей в тот же день. При чем, в колхозе «Путь к коммунизму» боронование производилось непосредственно за плугом, и это дало хорошие результаты.

В первые дни работ в бригадах, на правлениях, в сельском совете и на партийном собрании не только решались вопросы хода работ, а и практически намечались пути улучшения дела. Предметной также была и агитация, так как материал наших колхозов помещался в газете, и это помогло в работе агитаторам.

Педагоги члены агитколлектива Таскина А. К., Добротворская В. А., Петрова В. И., Кузнецова Е. и другие за период весеннего сева по несколько раз были в бригадах и непосредственно в поле, выпускали стенные газеты, вели читки газет, ознакомляли с важнейшими решениями партии и правительства.

Растущую активность колхозников можно продемонстрировать на следующем факте. В колхозе «Путь к коммунизму» срывался график работ на севе, явно подводил трактор и что же: всю эту разницу вспахали на лошадях, вечером произвели посев участка (днем был ветер), а на другой день с 3-х часов утра вся бригада была опять на ногах. Все люди, все средства были мобилизованы на то, чтобы посев закончить в установленный срок.

Интерес к результатам соревнования, темпам работы соревнующихся колхозов был буквально у каждого колхозника, при чем каждый успех своего колхоза или неудача горячо переживались всеми колхозниками.

Еще одна особенность состояла в том, что основные работы выполнялись подростками и стариками. Особенно отличились на весеннем севе старики севцы в колхозе «17 партсъезд» Капралов А. И., «Путь к коммунизму» — Буров Д. Г., «Культура» — Петрунин Н. Е. В колхозе «Путь к коммунизму» все работы по вспашке и боронованию произвели подростки, при чем ежедневно перевыполняли нормы, особенно ребята Марышев Толя, Ершов Коля, Евсеев Леша и Дядякин Ваня. Все они, и старики и подростки, занесены на районную доску почета.

Правления колхозов премировали десятки передовиков за высокую производительность труда на севе, занесли в списки передовых людей колхоза и т.д. Поощрение лучших людей, показ их работы, умелое использование всех сил и средств в колхозах явилось так же результатом работы школы колхозного актива, организованной партийной организацией труда, правилам внутреннего распорядка и уставу сельхозартеля было уделено много внимания.

Социалистическое соревнование — большая сила. Успех наших колхозов объясняется широким разворотом соц. соревнования. Мы уверены, что в дальнейших работах по сельскому хозяйству наши колхозы успешно справятся со всеми задачами.

М. Ермушкина,
секретарь парторганизации.

Равняться по передовым

Все новые и новые колхозы кончают сев ранних зерновых. Они обеспечили посев в ранние агротехнические сроки и имеют все основания получить высокий урожай. Первые посевы в колхозах «Красная Москва», «Красный богатырь» и «Путь к коммунизму» дали дружные всходы. Проверка показала в значительной части колхозов хорошее качество работ. Более 20 колхозов, выполнивших план сева ранних зерновых, приступили к севу поздних культур. Колхозы «17 партсъезд» и «Новый быт» производят посадку картофеля.

Успехи этих колхозов конечно не пришли сами, здесь был правильно организован труд, умело использованы все силы и средства. Большое значение имело и социалистическое соревнование в этих колхозах. Материалы хода сева соревнующихся колхозов обсуждались в бригадах, в поле. Это мобилизовало колхозников на досрочное выполнение посевных работ.

Но если таково положение в передовых колхозах, то иная картина в другой группе колхозов, причем самой значительной, с большим планом посевных работ. В таких колхозах как «Пробуждение», «Восход», «Победа», «Новая жизнь» и др. засеяно ранних зерновых менее 40 проц. плана.

Неподготовленность к севу в этих колхозах сказалась уже в первые дни. Вместо того, чтобы развертывать полевые работы, эти колхозы вынуждены возить семена, так как это во время сделано не было. Не имея семян, но производя вспашку, эти колхозы в первые же дни допустили разрыв между вспашкой, боронованием и севом. Сотни гектаров незасеянной площади теряли влагу и затрудняли обработку. Сочетание тракторов и конной силы было явно недостаточное, огрехи не подпахивались, а МТС до сих пор не организовали вспашку и боронование в одном севе.

Уходят лучшие сроки сева. Обстановка требует изменить агротехнику сева. Если в первые дни мы могли разрешать ручной посев, то сейчас, когда почва пересыхает, все площади должны сеяться только рядовым севом. Посев в разброс в засохшую почву — удар по урожаю.

Надо добиться всем колхозам такого положения, чтобы вспашка, боронование и посев производились в тот же день. МТС обязаны обеспечить работу всех без исключения тракторов в севе плугов с боронами, обеспечить максимальный разворот агрегатного сева, причем Лопатинская МТС в этом отношении делает очень мало.

Не может быть терпимым такое положение, когда только из-за неповоротливости, из-за вредной очередности будет снижаться урожай. Всем колхозам надо срочно приступить, используя большие резервы свободной рабочей силы, к подготовке озимых и боронованию.

Равняться по передовым, организовать работы, используя все силы и средства, — вот задача всех колхозов района.

Первенство будет за нами

Наша тракторная бригада работает в Иванцевском колхозе «Пробуждение».

Трактористы спаяны крепкой товарищеской дружкой. Молодым трактористам оказывают постоянную помощь опытные трактористы Назаров Ф., Биюшкин Т., Пазавин П. Хорошо работают трактористки — женщины Биюшкина М. и Биюшкина А., впервые севшие за руль трактора. Заботливо ухаживает за машиной молодой тракторист Лапштанов Н. На культивации зяби отличается тракторист Еряшкин Я., участник Отечественной войны с германским фашизмом. При норме 13 га он дает в смену по 18 га. Перевыполняют нормы выработки трактористы Назаров Ф., Пазавин П., Биюшкин Т. При норме 7 га каждый из них вспахивает за смену по 9 га и более. В бригаде 5 женщин — плугарей. Все они работают честно. Лучшие среди них Демкина О. и Кельдюшкина Н.

В целях успешного проведения сельскохозяйственных работ 1942 года, все трактористы заключили между собой договора на социалистическое соревнование. Тракторист Назаров Ф. взял обязательство — выработать за сезон на тракторе СТЗ —НАТИ 900

га. Наша бригада соревнуется с тракторной бригадой № 2, работающей в Кудяровском колхозе.

Есть в бригаде ряд недостатков. Иногда трактора делают простои из-за отсутствия запасных частей, которыми нас не обеспечила МТС. Не все трактора оборудованы ночным освещением. Правда, фары есть, но нет ремней к динамо. Во время ночных смен приходится ставить на эти трактора фонари. Не хватает ключей и заправочного инструмента (ведра для керосина и масла и т. п.).

Правление колхоза не выделяет в тракторную бригаду севцов. Сами трактористы и плугари подтаскивают к саялке семена. Им же приходится сеять, в результате чего снижается производительность труда. Не заботится правление колхоза и о питании трактористов. На 14 мая тракторная бригада вспахала в колхозе «Пробуждение» 265 га, забороновала 295 га, закультивировала 68, 8 га и посеяла пшеницы 31, 7 га. Наша бригада занимает первое место в Лукояновской МТС. Мы приложим все усилия к тому, чтобы это первенство удержать за собой в течение всего 1942 года.

Ф. Шульгинов,
бригадир тракторной бригады
№ 15 Лукояновской МТС.

Борются за качество

В Санковском колхозе «Гром революции» энергично борются за высокий урожай. Председатель колхоза т. Исаев много поработал по вопросу обеспечения колхоза доброкачественными семенами. Личный контроль он установил и за полевыми работами: наблюдает за качеством весеневспашки, проверяет работу севцов и бороновальщиков, на месте устраняет все ненормальности.

Качество обработки почвы лошадьми в колхозе хорошее, боронование производится в 2—3 следа, площади зяблевой вспашки культивируются и еще в

2—3 следа боронуются. Почва — пухлая, хорошо разделанная и всходы получаются ровные, хорошие.

На полевых работах отличаются перевыполнением норм и хорошим качеством колхозники А. Т. Бульдин, Н. П. Бульдин, И. В. Шегровин, Н. С. Автаев, севец Я. Е. Автаев, бригадир Н. Ф. Кузнецов и А. В. Бульдин.

Колхозники довольны за своих коней, на которых работа идет по-военному, как никогда раньше. Плохо то, что неударовлетворительно работают тракторы бригады Прямова, — часты поломки и простои.

С. Хохлов.

Соревнование трактористов

Включившись в социалистическое соревнование, трактористы тракторной бригады № 21 Лопатинской МТС обязались провести сев на высоком агротехническом уровне, экономить горючее и выполнять нормы не менее 4 чем раньше 120 проц. эоц то сыито се Равяэ

Ряд трактористов на деле выполняет обязательства. Комсомолец тракторист А. В. Лазарев, работая в ночную смену (на 11 мая), вспахал 5 га при норме 4,3 га.

Т. Белячкова.

СВОДКА

о ходе весеннего сева ранних зерновых культур на 15 мая

Table with columns: Наименование колхозов, Процент выполнения. Lists various collective farms and their progress in sowing early grain crops by May 15th.

О нарушениях агрономических правил тракторным отрядом № 13 Лукояновской МТС

Постановление Лукояновского райисполкома и бюро райкома ВКП(б) от 16 мая 1942 года.

Трактористы тракторного отряда № 13 Лукояновской МТС (бригадир отряда Трофимов Д. А.) при агрегатном севе допустили грубейшие нарушения агрономических правил: а) вспашка производится на глубину до 4-х см; б) За тракторным плугом прицеплено только одно полотно обыкновенной конной бороны «Зиг-Заг»; в) борова идет вслед не за плугом, а вслед за сеялкой; г) сеялки, как правило, сидят на тракторе и не наблюдают за работой сеялки, в результате чего после отдельных сошников забитых землей, зерно остается на поверхности почвы.

2. Запретить директорам обеих МТС депукавать пахоту на глубину меньше 14 см. Обязать директоров МТС все участки, вспаханные на меньшую глубину, браковать с отнесением расходов за счет трактористов. Председателям колхозов участка, вспаханные на меньшую глубину, не принимать от бригадиров тракторных отрядов. 3. Обязать директоров МТС при агрегатном севе вслед за плугом прицеплять не менее двух полотен бороны с таким расчетом, чтобы боронование пашни производилось не менее как в два следа и только по боронованной пашне сеять сеялкой. 4. Обязать председателей колхозов выделить к каждому агрегату опытного сеяка и потребовать от него постоянного наблюдения за работой всего агрегата и особенно сеялки. Председатель райисполкома А. Дьяков. Секретарь РК ВКП(б) Н. Сидорова.

СВОДКИ Выполнения плана весенних тракторных работ на 15 мая Лукояновская МТС

Table with columns: № бригады, Фамилия бригадира, процент выполнения, Выработка на 15 см. трактор, занятые место по выработке. Lists tractor work progress for various brigades in the Lukoyanovskaya MTS.

Лопатинская МТС

Table with columns: № бригады, Фамилия бригадира, процент выполнения, Выработка на 15 см. трактор, занятые место по выработке. Lists tractor work progress for various brigades in the Lopatin'skaya MTS.

Агромероприятия забываются

В Бутском колхозе плохо борются за высокое качество полевых работ и проведение необходимых агромероприятий. Не произведены подкормка и боронование озимых. Весновселетка на лошадях производится неглубоко, заделываются семена в один, самое большее два следа. В результате некоторые засеянные площади жесткие, что может отразиться на урожае. Весновселетка тракторами на одном участке произведена небрежно — углы не заделаны.

Председателю колхоза т. Ариевой необходимо больше вникать в агротехнику и проводить в жизнь все необходимые мероприятия, чтобы добиться высокого сталинского урожая. С. Иванов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 мая

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Варенцевом море потопил один транспорт и два сторожевых корабля противника.

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот нехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 ДЗОТов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы Гуманко, Румянцев, Виноуров, Белоусов, Горобец и командир Пешков за два дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью

вывели из строя 6 немецких танков.

Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 2 батареи 87 артполка Вилли Фридрих рассказал: «Я пролежал месяц в госпитале в Знаменке. Там находилось около 1000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли три санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепрорезек. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает!»

Немецкому солдату Матиасу Уль его жена пишет: «Сегодня утром произошла трагический случай. Жена Филиппа Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду».

Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза — это бандацкая война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немцы военные власти расстреляли 85000 советских граждан, во Львове — 50000. В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровожадные убийства ни в чем неповинных людей совершаются по приказу сверху».

В Штутгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели пакгаузы. Все иностранцы, работавшие на товарной станции, арестованы.

Приговор по заслугам

В дни великой отечественной войны советского народа с немецкими оккупантами долг каждого гражданина честно и самоотверженно трудиться на всех участках работы, практически помогать фронту громить врага.

Много колхозников и колхозниц из нашего района работают на торфопредприятиях области и там, куда они посланы, показывают хорошие образцы стахановского труда, своего патриотизма.

Однако находятся и такие люди, которые не понимают всей глубины опасности, нависшей над нашей родиной. Партия и правительство доверяют им от-

ветственные участки работы, а они ставят личные интересы на первый план, уклоняются от специальных работ.

Таковыми людьми, забывшими об интересах родины в этот ответственный момент, оказались гр-ки с. Т. Майдан А. П. Шеетакова, А. М. Поливцева и А. Н. Поливцева. Они направлялись на работу в торфопредприятия и уклонились от нее, отказались от поездки. В результате все они оказались на скамье подсудимых.

Народный суд, рассмотрев дело по обвинению А. П. Шеетаковой, А. Н. Поливцовой и А. Н. Поливцовой за отказ от поездки

на работу в торфопредприятие, приговорил к 1 году лишения свободы каждую с немедленным заключением под стражу.

Этот приговор — справедливое возмездие людям, которые отказывают в помощи родине в часы суровых испытаний. С такими людьми и впредь родина будет поступать сурово и беспощадно. К людям, нарушающим государственную дисциплину будут приниматься самые суровые меры, как к нарушителям советских законов. Л.

Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МТД 5566 Тираж 3000. Типография газетно-издательского управления Лукояновского колхозника.

